



Odbor lidských práv a ochrany menšin

Čj. 15276-2025-UVCR

Z Á P I S

z jednání Výboru pro Evropskou unii

Rady vlády pro nestátní neziskové organizace

dne 7. dubna 2025 od 13:00

Úřad vlády České republiky

Přítomni:

Členky/členové za neziskový sektor a akademickou sféru: E. Čech Valentová, J. Doubnerová, R. Haken, O. Marek, J. Miléřová, O. Pašek, S. Pýchová, M. Sýkorová, P. Trantina

Členky/členové za státní správu: M. Gassenbauerová, M. Chládek, I. Kocian, A. Kramlová, M. Kupsa, V. Mácová, P. Nováková Sádková, H. Petroková

Hosté: I. Kuchyňková, V. Kunderák, Z. Machát, J. Marval, B. Nováková, J. Opičková, V. Pati, J. Pospíšilová Maussen, M. Seidlová, M. Stará, K. Šimáčková Laurenčíková, F. Tranová, J. Truchlá, M. Vokálek, H. Volná

Omluveni: G. Hrabaňová, E. Jevičová, J. Kulich, D. Póč, L. Vonka Černá

Oddělení spolupráce s občanskou společností: H. Fungačová, B. Mičicová, P. Mička, T. Písařová

Jednání Výboru pro Evropskou unii Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (dále také „VEU“, „RVNNO“ a „NNO“) řídila předsedkyně VEU S. Pýchová. Jednání VEU proběhlo v hybridní podobě.

Program jednání:

- 1) Zahájení jednání a schválení programu
- 2) Reakce na pozastavení financování z USA na projekty v ČR
- 3) Informace k situaci Romů v českém školství, resp. dopisu adresovanému EK
- 4) Nominace do Evropského hospodářského a sociálního výboru do skupiny III – Organizace občanské společnosti na období 2025-2030
- 5) Reflexe společného jednání VEU RVNNO a PV-VEU
- 6) Kontrola úkolů z posledního jednání Výboru pro EU (13. ledna 2025) a informace z činnosti sekretariátu
- 7) Představení stanoviska PT Koheze 2028+ ke kohezní politice po roce 2027 a další informace (P-Rada, Pracovní skupina Koheze 2028+, Expertní poradní orgán)

- 8) **Koordinace zástupců RVNNO v platformách fondů EU v návaznosti na projekt OP TP a další informace z projektů**
- 9) **Výroční zpráva o pokroku Fiskálně-strukturálního plánu ČR 2025 a veřejné konzultace o budoucím rozpočtu EU**
- 10) **Různé**

Průběh jednání:

1) Zahájení jednání a schválení programu

Jednání VEU zahájila jeho předsedkyně S. Pýchová, která přivítala členy a členky (dále jen „členy“), hosty a hostky (dále jen „hosty“) a zvláště zmocněnkyni vlády pro lidská práva Kláru Šimáčkovou Laurenčíkovou a seznámila přítomné s programem jednání. VEU má aktuálně 22 členů, na počátku jednání bylo přítomno 17 členů¹ a výbor tak byl usnášeníschopný. Program jednání byl jednomyslně schválen.

2) Reakce na pozastavení financování z USA na projekty v ČR

Dne 24. ledna prezident USA rozhodl o dočasném zastavení veškeré finanční podpory na rozvojovou a transformační spolupráci i humanitární pomoc a další oblasti. Zastavení bylo zatím vyhlášeno na 90 dní s tím, že na základě posouzení bude rozhodnuto o dalším postupu. Rozsah dopadu výpadku amerických zdrojů specificky na organizace v České republice se pokusil zmapovat Úřad vlády ČR, viz níže.

E. Čech Valentová uvedla, že co do zrušených zdrojů, jedná se například o zrušení projektů v rámci Small Grants Velvyslanectví USA v ČR, ale také o zrušenou finanční podporu ze strany Světové zdravotnické organizace (WHO) či z Úřadu Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR). Bod na program byl zařazen na její podnět s cílem upozornit na to, že nastalá situace nasvědčuje dlouhodobý problém chybějícího systematického udržitelného financování agendy rovnosti žen a mužů, ale i jiných lidskoprávních oblastí ze státního rozpočtu, například podpory adaptace a integrace ukrajinských uprchlíků. Pokud by v budoucnu došlo k výpadku externích zdrojů (například Norských fondů či fondů Evropské unie), hrozilo by rozsáhlé omezení kapacit nejen na úrovni organizací občanské společnosti, ale i státní správy. Rada vlády pro rovnost žen a mužů v této souvislosti přijala na svém zasedání dne 17. března 2025 [usnesení č. 2/2025](#), které směřuje k navýšení či rozšíření věcné a/nebo osobní působnosti tří dotačních titulů, zahrnujících téma rovnosti žen a mužů, konkrétně tedy 1) Dotačního programu Úřadu vlády ČR Podpora veřejně prospěšných aktivit v oblasti rovnosti žen a mužů a prevence násilí, který je dlouhodobě podfinancovaný; 2) dotační titul Ministerstva vnitra v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni, který neumožňuje zapojit NNO a dále 3) dotačního programu Rodina Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“), který tematicky nezahrnuje některé prioritní oblasti Strategie rodinné politiky 2024-2030, zejm. odbourávání genderových stereotypů a podporu zapojení mužů do péče o děti. Vedle těchto snah o rozšiřování možností pro financování témat genderové rovnosti ze státního rozpočtu je pak na místě otázka, jak koordinovat v rámci VEU či v jiném fóru obdobné snahy o přizpůsobení nadcházejících výzev z relevantních programů EU fondů (zejm. OPZ+, AMIF a dalších), a zohlednění této situace v rámci příprav víceletého finančního rámce EU fondů pro období 2028+.

¹ V průběhu jednání se počet měnil, ale vždy byla zachována usnášeníschopnost.

K. Šimáčková Laurenčíková shrnula své kroky, které podnikla v reakci na pozastavení financování. Oslovila ministra zahraničních věcí (dále jen „MZV“) s žádostí o otevření diplomatických jednání na půdě EU, která by umožnila alespoň částečné pokrytí vzniklých finančních výpadků a zajištění kontinuity nejvíce zasažených projektů. Zmínila také dotazníkové šetření k zastavení americké zahraniční pomoci, které realizovalo Oddělení spolupráce s občanskou společností². Dotazník se zaměřil na zmapování dopadů výše uvedeného rozhodnutí na projekty realizované v ČR českými NNO a data budou sloužit jako podklad k dalším jednáním o možnostech, jak výpadek ve financování alespoň částečně nahradit (viz níže). Dále upřesnila, že byla zahájena diskuse zejména s MPSV, kdy se podařilo iniciovat vznik výzev, ať už na podporu organizací v oblasti péče obecně nebo oblasti domácího sexualizovaného násilí. Zmínila také vyjednávání o budoucím nastavení Norských fondů. Významně bylo ovlivněno nastavení švýcarských fondů, které mají být k dispozici zhruba v polovině, nejdéle na podzim tohoto roku, a míří na podporu organizací pomáhajícím ukrajinským uprchlíkům/uprchlicím (téma prevence pracovního vykořisťování po právní poradenství, sociální poradenství, psychosociální podpora dětem atd. nejsou zvládnutelná bez velmi významné pomoci NNO). V jednání je s ministrem vnitra o rozšíření okruhu oprávněných žadatelů dotačního programu na Prevenci kriminality o NNO.

H. Volná z Odboru rozvojové spolupráce a humanitární pomoci MZV zmínila kaskádovité dopady pozastavení financování: Agentura USA pro rozvoj a transformační spolupráci (dále jen „USAID“) je nyní ochromena a čeká ji sloučení pod MZV USA (řada zemí má takto nastaveno, proces sloučení ale nastal překotně). Dále bylo rozhodnuto v rámci vedení USA o vystoupení z některých mezinárodních organizací (WHO, UNEP) a zastavení prostředků na určitá témata jako např. klima, gender, inkluze a rozmanitost. Od 20. ledna již nejsou prováděny peněžní transfery, ale USAID nerefunduje ani náklady skutečně v posledním čtvrtletí minulého roku. Organizace vypověděla finanční podporu v programech sousedství východního i jižního, podporu pro kandidátské země EU, na globální úrovni programy potravinového zabezpečení i globálního zdraví. Na úrovni EU jsou postižené také společné programy týkající se klimaticko-energetických partnerství, kde se EU a US podílely 50 %. Reakce ze strany EU: EU nemůže ani nechce nahrazovat US financování, nicméně chce všem postiženým zemím zůstat předvídatelným partnerem. Proto se bude snažit např. o flexibilitu v programech a projektech nebo o předfinancování závazků, v omezených případech i o dodatečné financování. Zásadní je společný přístup EU institucí a členských zemí [Team Europe](#) a také snaha o pokračující dialog s USA. Mezi hlavní tematické priority EU patří naléhavé humanitární potřeby (Afrika), dále podpora občanské společnosti a svobodných médií, globální zdraví a klima. Jednotu EU narušuje Maďarsko, které poukazuje na potřebu zefektivnění podpory EU pro země i mezinárodní organizace po vzoru USA. I proto je většina diskusí k EU-US vztahům v EU vedena ve vyhrazeném režimu.

B. Mičicová prezentovala výsledky dotazníkového šetření k zastavení americké zahraniční pomoci o dopadu na projekty českých NNO v ČR. Byla identifikovaná pozastavená částka na programy realizované v ČR téměř 31 milionů Kč. Existuje však vysoká pravděpodobnost, že skutečné dopady jsou ještě mnohem rozsáhlejší. Naprostá většina postižených projektů se zaměřuje na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny, zejména na jejich integraci do vzdělávacího systému, na pracovní trh a do majoritní společnosti obecně. Zasaženy však byly také projekty podporující rovné příležitosti žen a mužů, boj proti genderově podmíněnému násilí, ochranu zdraví, lidských práv a demokratických hodnot, rozvoj občanské společnosti, podporu etnických menšin, boj proti korupci a ochranu spotřebitelů. Při hodnocení celkových dopadů zastavení podpory na činnost organizace nejvíce respondentů uvádělo, že se jedná o významné ohrožení organizace, a že bez této podpory bude

² Oddělení spolupráce s občanskou společností zajišťuje i činnost sekretariátu RVNNO, proto je o něm někdy hovořeno synonymně jako o Sekretariátu RVNNO.

nutné část aktivit úplně omezit případně je omezit nebo omezit část režijních nákladů. Dotazník se nevěnoval dopadům na humanitární a rozvojové projekty českých NNO v zahraničí.

Usnesení:

Výbor pro EU RVNNO doporučuje v souladu s evropskými hodnotami hledat zdroje na straně jednotlivých resortů a to včetně EU fondů pro zajištění aktivit, jež byly postiženy výpadkem financování z U.S. zdrojů, neboť mají velký společenský dopad a jsou v souladu s prioritami ČR.

PRO	Zdržel se	PROTI
17	0	0

3) Informace k situaci Romů v českém školství, resp. dopisu adresovanému EK

Jak zaznělo na minulém jednání VEU, s Evropskou komisí (dále jen „EK“) probíhá diskuse k plnění několika základních podmínek (dále jen „ZP“). Zásadní výtkou EK vůči ČR je, že školní diagnostika není etnicky neutrální. Jedná se o pokračování neuzavřeného infringementu z roku 2014. EK o reakci požádala do dalšího monitoringu ZP, tj. do února 2025.

K. Šimáčková Laurenčíková uvedla, že skutečný posun v celkové snaze desegregovat české školství a snižovat vzdělávací nerovnosti není zvládnutelný pouze z úrovně MŠMT, ale musí se opírat o spolupráci MŠMT, MPSV, MMR, MZd a MV. Model mezioborové koordinace na národní úrovni pak musí být implementován i na úroveň krajskou a místní, jelikož MŠMT samotné nedokáže obsáhnout všechny potřeby dětí vyrůstajících v sociálně složitém prostředí. Stát musí ve školské oblasti navazovat intervencemi na opatření v oblasti bydlení, větší dostupnosti sociálních služeb terénního charakteru, ošetření zdravotních potřeb a dalších. Segment kultury v mnoha zemích reaguje na sociálně nepříznivou situaci dětí a rodin a snaží se např. snižovat práh pro vstup do uměleckých a kulturních institucí tak, aby děti i zvýhodněného prostředí mohli svůj čas trávit smysluplně a odstraňovat tak socioekonomickou bariéru.

M. Stará, vedoucí oddělení EU MŠMT, popsala genezi zpracování dopisu na MŠMT pro EK.

V. Kunderák, ředitel Odboru lidských práv a ochrany menšin ÚV ČR vysvětlil expertizu a funkci odboru a Rady vlády pro záležitosti romské menšiny (dále jen „RVZRM“). Ty, i přes příslib MŠMT, nebyly ke spolupráci při zpracování dopisu EK přizvány. Zmíněno bylo i plánované jednání Výboru pro vzdělávání Romů RVZRM dne 30. dubna, kterého se účastní zástupci MŠMT.

MŠMT přislíbilo do budoucna spolupráci.

Usnesení:

Výbor pro EU RVNNO doporučuje MŠMT, aby do dalších kroků v tématu řízení pro porušení povinnosti podle čl. 258 Smlouvy o fungování EU č. 2014/2174 k situaci Romů v českém školství byla aktivně zahrnuta Rada vlády pro záležitosti romské menšiny a vládní zmocněnkyně pro záležitosti romské menšiny.

PRO	Zdržel se	PROTI
17	0	0

4) Nominace do Evropského hospodářského a sociálního výboru do skupiny III – Organizace občanské společnosti na období 2025-2030

Dne 4. února byla vyhlášena [Výzva k podávání přihlášek na členy z neziskového sektoru do Evropského hospodářského a sociálního výboru](#) (EHSV) do skupiny III „Organizace občanské společnosti“ na období 2025-2030. Za ČR se do této skupiny nominují 4 zástupci. Celkově se přihlásilo 9 kandidátů a všichni se představili na zasedání RVNNO 3. března. Ta nejvyšším počtem hlasů podpořila nominaci těchto čtyř kandidátů/kandidátek: S. Pýchová; L. Curylo; R. Haken; P. Trantina. Seznam podpořených kandidátů byl dopisem zmocněnkyně vlády pro lidská práva předán Sekci pro evropské záležitosti ÚV ČR, která jej předloží k projednání VEU na pracovní úrovni a následně budou návrhy kandidátů předloženy vládě a na úroveň EU.

5) Reflexe společného jednání VEU RVNNO a PV-VEU

Společné jednání VEU RVNNO a Výboru pro EU na pracovní úrovni (dále jen „PV-VEU“) proběhlo 21. ledna za účasti ministra Dvořáka.³ Opakovaně zaznívalo, že kapacita pro zajištění participace občanského sektoru je důležitá na obou stranách, na MŽP se osvědčilo mít v resortu osobu pověřenou vést koordinovanou spolupráci mezi státem a občanským sektorem; v dotačních programech na podporu činnosti NNO je důležité pamatovat na podporu jejich kapacit a posilovat jejich vnitřní zdroje; je důležité posilovat včasnou informovanost o tom, že bude v brzké době potřeba zaujmout stanovisko; kvalita spolupráce státních institucí s občanským sektorem je znakem vyspělé demokracie a pojistkou demokracie, dlouhodobě udržovaný dialog je pojistkou kontinuity.

J. Miléřová uvedla, že zájem o spolupráci existuje a je třeba sledovat, co se v prioritních tématech děje. Nabídka připojit se k rámcovým pozicím určitě v budoucnu zazní, znamená to mít kapacitu ze strany členů Výboru VEU RVNNO.

P. Trantina ocenil ochotu se setkávat dvakrát ročně. Následující setkání by dle jeho názoru mělo smysl svolat po zveřejnění Pracovního programu EK na další rok (druhá polovina září) a navrhl věnovat se jednomu z průřezových témat, např. právnímu státu.

S. Pýchová vyjádřila zájem zopakovat společné jednání těchto dvou výborů v době, kdy bude znám pracovní program EK a s cílem zhodnotit spolupráci s NNO. Navrhla, aby se předtím zpracoval přehled priorit a uskutečnila se schůzka s vrchním ředitelem Sekce pro evropské záležitosti ÚV ČR.

H. Fungačová poté shrnula výsledky připomínkování rámcové pozice k Pracovnímu programu EK na rok 2025. A upozornila, že v [pracovním programu EK](#), je uveden plán ve 3. kvartálu 2025 představit Strategii EU na podporu, ochranu a posílení občanské společnosti.

6) Kontrola úkolů z posledního jednání Výboru pro EU (13. ledna 2025) a informace z činnosti sekretariátu

H. Fungačová provedla kontrolu úkolů z posledního jednání.

Oddělení sekretariátu RVNNO

- 1. Přípraví s vybranými členy společné jednání VEU RVNNO a PV-VEU** – úkol byl splněn, jednání proběhlo 21. ledna.
- 2. Zprostředkuje členům výtah z priorit EK, které zpracoval P. Trantina** – úkol byl splněn, materiál byl členům rozeslán 3. února.
- 3. Zprostředkuje členům harmonogram projektu ÚV z OP TP** – úkol byl splněn, harmonogram byl členům rozeslán 3. února.

³ Na webových stránkách je k dispozici zápis z: https://www.vlada.cz/assets/ppov/rnno/vybor-pro-eu/2008/Zapis_VEU-VEU_2025_01_21_fin.pdf.

M. Chládek

4. **Zprostředkuje členům VEU namísto medailonků alespoň seznam zástupců NNO v jednotlivých skupinách** – úkol byl splněn, odkaz na [materiál MMR obsahující seznam platforem fondů EU](#) a jmenný seznam členů EPO byl členům rozeslán 3. února a je také zveřejněn na [webových stránkách MMR](#) (str. 18-19).
5. **Informuje VEU o začátku prací na Dohodě o partnerství** – úkol trvá.

J. Miléřová

6. **Bude průběžně sledovat návrh zákona o lobbování a jeho dopad na členy poradních orgánů** – úkol trvá.

P. Trantina

7. **Finalizuje program společného jednání VEU RVNNO a PV-VEU** – úkol byl ve spolupráci s J. Miléřovou splněn.
8. **Vypracuje krátký report z představení stanoviska EHSV ke Zprávě o právním státu ze dne 6. listopadu** – úkol byl splněn, materiál byl členům rozeslán 3. února, NNO dne 4. února.

V. Mácová

9. **Zprostředkuje členům VEU Pracovní program EK** – úkol byl splněn, členům byl rozeslán 17. února.

A. Kramlová

10. **Zprostředkuje informace týkající se situace Romů v českém školství, resp. dopisu adresovanému EK, na dalším jednání VEU RVNNO** – viz bod 3 dnešního jednání.

R. Haken a I. Kuchyňková

11. **Na příští jednání VEU připraví návrh usnesení k možnostem kofinancování z RUD** – úkol byl splněn částečně, viz bod 7 dnešního jednání.

P. Mička dále přítomné informoval o dalších aktivitách, konkrétně zmínil jednání Pracovní skupiny k soukromému dárčovství (5. února); setkání dotačních pracovníků resortů (21. února); jednání Výboru pro legislativu a financování (27. února); Zasedání RVNNO 3. března, kde došlo nejen k představení kandidátů do EHSV ale také Akčního plánu na roky 2025-2027 ke Strategii NNO, který bude do konce března předložen vládě ČR ke schválení⁴

Dále doplnil, že v průběhu ledna a února probíhala jednání o podobě [závěrů Rady EU](#) k aplikaci Listiny základních práv EU: financování podpory, ochrany a prosazování základních práv a které byly schváleny Radou dne 7. března 2025 (zahrnuje i subjekty občanské společnosti). Sekretariát RVNNO se dále podílel na instrukci ke vstupu PS FREMP (Pracovní skupina Rady pro základní a občanská práva a volný pohyb osob) do závěrů Rady k posilování demokratické odolnosti EU. Původně PL PRES avizovalo přijetí závěrů Rady na téma role občanské společnosti při obraně právního státu, nakonec bylo rozhodnuto o přijetí obecnějších závěrů na téma posilování demokratické odolnosti EU, a to v souvislosti s připravovanou iniciativou Evropské komise „Evropský štít pro demokracii“⁵. Gesce přešla do PS GAG (Pracovní skupina pro obecné záležitosti). V březnu sekretariát RVNNO připomínkoval návrh instrukce pro jednání Pracovní skupiny pro obecné záležitosti (PS GAG), které se uskutečnilo 8. března.

V březnu sekretariát RVNNO připomínkoval návrh instrukce pro jednání Pracovní skupiny pro obecné záležitosti (PS GAG), které se uskutečnilo 18. března, k návrhu směrnice, kterou se stanoví harmonizované požadavky na transparentnost zastupování zájmů jménem třetích zemí. Ke zmínce

⁴ Zápisy z jednání jsou k dispozici na webových stránkách RVNNO z <https://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/zakladni-informace-767/>.

⁵ Více informací k iniciativě je dostupných zde: [Evropský štít pro demokracii](#)

o Evropském identifikačním registračním čísle (EIRN) byla doplněna zmínka o NNO v následující podobě: „Je nutné zajistit, aby zavedení EIRN nevytvářelo nepřiměřenou administrativní zátěž pro subjekty, zejména pro malé a střední podniky a *organizace občanské společnosti*.“

J. Milěřová informovala o [společném prohlášení NNO](#) na úrovni EU adresované předsedkyni EK a dalším s požadavky na navýšení financování programů na posílení demokracie v Evropě v dalším víceletém finančním rámci. Za ČR podepsalo prohlášení 25 organizací.

7) Představení stanoviska PT Koheze 2028+ ke kohezní politice po roce 2027 a další informace (P-Rada, Pracovní skupina Koheze 2028+, Expertní poradní orgán)

a. Představení stanoviska PT Koheze 2028+ ke kohezní politice po roce 2027

Z. Machát informoval, že stanovisko je výstupem práce Pracovního týmu zřízeného Výborem pro EU RVNNO. Od jeho ustavení na přelomu listopadu a prosince se tým setkal celkem sedmkrát. Návrh společného stanoviska byl zaslán jako podklad k dnešnímu jednání. Text má 7 okruhů požadavků (průřezové, následovány tematickými, ale byl vytvořen konsenzem a nepokrývá tak všechny oblasti). Práce na stanovisku aktivizovala část neziskového sektoru a některé střešní organizace připravují dílčí pozice (např. Zelený kruh). Je otevřena možnost pro další NNO se ke stanovisku připojit. Materiál pak bude prezentován prostřednictvím zástupců RVNNO v pracovních orgánech MMR a Sekretariát RVNNO jej zašle MMR-NOK.

Usnesení:

Výbor pro EU RVNNO bere stanovisko Pracovního týmu Koheze 2028+ ke kohezní politice po roce 2027 na vědomí a žádá zástupkyně RVNNO v Pracovní skupině Koheze 2028+ a P-Radě o předložení a prezentování tohoto stanoviska v těchto orgánech.

PRO	Zdržel se	PROTI
15	2	0

b. Kofinancování

Z minulého jednání VEU vzešel úkol pro R. Hakena a I. Kuchyňkovou připravit návrh usnesení k možnostem kofinancování z rozpočtového určení daní (dále jen „RUD“). Materiál byl zaslán jako podklad k dnešnímu jednání. R. Haken vysvětlil, že vzhledem k tomu, že NNO nevznikají za účelem tvorby zisku, z něž by mohly spolufinancovat veřejně prospěšné aktivity realizované na základě poptávky veřejné správy, je požadavek na jejich kofinancování nesmyslný. Z toho důvodu nepředložili I. Kuchyňková a R. Haken návrh ke kofinancování z RUD, ale dle principu příčina a následek návrh k odmítnutí kofinancování projektů neziskových organizací. Poté, co bude návrh projednán, může následovat návrh ke kofinancování prostřednictvím RUD.

S. Pýchová upozornila, že pro obhájení tohoto argumentu by bylo vhodné zajistit srovnání situace se zahraničím.

Dále se diskutovalo stanovení podmínek (vč. jejich kvantifikace), za kterých bude stát uznávat hodnotu dobrovolné práce a tato bude moci být využita ke kofinancování.

R. Haken a I. Kuchyňková návrh dopracují, vyzvali členky a členy VEU, aby k předloženému návrhu i k následné diskusi zaslali své podněty.

Z následné diskuse vyplynulo doporučení pro NNO, aby se více obracely s požadavkem na finanční podporu na kraje a obce.

c. P-Rada

V mezidobí se uskutečnila tři jednání:

- 30. ledna se řešil návrh realokace prostředků fondů EU v návaznosti na přezkum v polovině programového období 2021–2027. V rámci přezkumu je jediná možnost během programového období předložit změny rozložení alokací na kategorie regionů a využití částek flexibility. Na národní úrovni vyplynula z přezkumu potřeba posílení alokace na finanční nástroje. Konkrétně byl navržen přesun celkem 32 mil. EUR z IROP 2021–2027 a OP TAK do OP ŽP 2021–2027 za účelem vytvoření nového finančního nástroje a přesun 8 mil. EUR z IROP 2021–2027 do OP JAK za účelem řešení nerovnoměrného čerpání na jednotlivé kategorie regionů a dále byly navrženy vnitřní přesuny v OP JAK a OP TAK. K realokaci z pozice člena P-Rady byla ve spolupráci s I. Kuchyňkovou uplatněna připomínka, která však nebyla akceptována.
- 10. března byly představeny aktuální informace o implementaci předchozího i aktuálního programového období. Za programové období 2014–2020 byly v únoru 2025 do EK odeslány první závěrečné dokumenty 4 operačních programů (OPR, OPD, OTP, OPZ). V rámci programového období 2021–2027 bylo v právních aktech ke konci ledna 2025 zaslavněno 275,2 mld. Kč, což představuje 51,8 % celkové alokace Dohody o partnerství. Dále byla diskutována Zpráva o rizicích a opatřeních implementace fondů EU k datu 31. prosince 2024. V ní byly mezi středně rizikové programy zařazeny OP JAK, OPR a IROP; mezi vysoce rizikové programy OPST a OP TAK. Z kategorií rizikovosti, tzv. semaforu byl vyřazen OTP z důvodu jeho specifik (servisní program). Ke Zprávě byly z pozice člena P-Rady ve spolupráci se Zeleným kruhem a I. Kuchyňkovou uplatněny připomínky. Ty akceptovány nebyly, ale byly vysvětleny.
- 19.3. došlo k představení prvních návrhů Strategického rámce politiky soudržnosti po roce 2027. Návrh strategického rámce 2028+ vychází z následujících vstupů – věcné priority resortů, věcné priority územních partnerů, věcné priority sociálních a hospodářských partnerů, EU závazky za ČR a priority nové EK. Stěžejní kapitola 3 bude obsahovat návrh priorit rozdělených podle tematických bloků: 1) udržitelnost, doprava, energetika, 2) vzdělávání, výzkum a inovace, eGovernment a kyberbezpečnost, podnikání, digitalizace a 3) demografie, zdraví, trh práce. V kapitole 4 bude uvedena role finančních nástrojů, obecný apel na větší využívání finančních nástrojů a popis východisek k nastavení prostředí pro finanční nástroje v ČR. Kapitola 5 zahrne pozici ČR k podobě programů Interreg a v jednání je i obdobná kapitola pro specifickou oblast rybářství a případně další fondy EU. Na jednání byly představeny návrhy Expertního poradního orgánu (kde je u každé z oblastí uveden hlavní problém, příčiny a nástroje řešení).
- Další jednání je naplánováno na 14.dubna.

d. Pracovní skupina Koheze 2028+

Jednání proběhlo dne 10. března. MMR-NOK informoval o nových zásadních dokumentech a Sdělení EK: [Cesta k příštímu víceletému finančnímu rámci](#) (únor 2025). Diskuse o budoucnosti víceletému finančnímu rámci (dále jen „VFR“) proběhnou také na Evropské radě. Součástí aktivit EK jsou i [cesty komisaře pro rozpočet P. Serafína po EU](#) (včetně ČR). ČR pro budoucí období nadále usiluje o silnou pozici politiky soudržnosti, kdy podpořila Rumunský non-paper (silná PS s adekvátním rozpočtem, PS jako podmínka konkurenceschopnosti, celkem podpořilo 16 států). Novou prioritou pro EK je bydlení. Další jednání PS koheze 28+ se předpokládá v červnu.

8) Koordinace zástupců RVNNO v platformách fondů EU v návaznosti na projekt OP TP a další informace z projektů

R. Haken přítomným představil vizi výstupu projektu z OP TP - Metodiku zaměřující se na deset identifikovaných okruhů (okruhy budou rozeslány), u kterých bude vysvětlena praxe na úrovni EU i ČR, východiska a příklady postupů a doporučení. Dne 28. května se uskuteční setkání zástupců RVNNO v platformách EU, jehož hlavním bodem bude připravovaná Metodika. Dále pozval přítomné na plánovaný studijní výjezd do Bruselu ve dnech 2. až 5. června, jehož tématem je partnerství mezi státem a občanským sektorem a jeho provádění v praxi.

J. Miléřová upozornila na možný vhodný podklad doporučení k naplňování principu partnerství od European Community of Practice on Partnership EK, kde je členkou J. Pospíšilová Maussen. Ta byla vyzvána k poskytnutí výstupů z pracovní skupiny, kde je zpracovávána dobrá praxe členských států.

9) Výroční zpráva o pokroku Fiskálně-strukturálního plánu ČR 2025 a veřejné konzultace o budoucím rozpočtu EU

J. Truchlá z Oddělení hospodářských politik EU ÚV ČR informovala, že v rámci reformy správy ekonomických záležitostí a koordinace hospodářských politik členských států EU byl ustaven nový proces reportingu, tzv. střednědobý Fiskálně–strukturální plán, který nahrazuje dosavadní Konvergenční program a Národní program reform. Do EK bude v nejbližších dnech zaslána historicky první Zpráva o pokroku, která bude informovat o plnění jednotlivých reform, investic a opatření fiskálně-strukturálního plánu. Zpráva bude pokrývat období od podzimního odevzdání strukturálního plánu, následně EK využije tuto výroční zprávu jako vstup pro vypracování jarního balíčku dokumentů evropského semestru. Členové VEU budou mít možnost Zprávu připomínkovat, avšak na připomínkování bude poměrně krátký čas.

Dále byli přítomní informováni o probíhající [veřejné konzultaci o budoucím rozpočtu EU](#). J. Miléřová upozornila, že k zapojení za občanský sektor vyžadují registrační číslo, pokud se jedná o právnickou osobu, musí být registrovaným lobbistou v Registru EK, což vytváří pomyslnou vstupní bariéru. Konzultace jsou otevřeny do 6. května a jsou dostupné zde:

- [Implementing EU Funds with Member States and regions](#)
- [EU funding for competitiveness](#)
- [EU funding for external action](#)
- [EU funding for cross-border education, training and solidarity, youth, media, culture, and creative sectors, values, and civil society](#)
- [EU funding for civil protection, preparedness and response to crises](#)
- [EU funding for the single market, and cooperation between national authorities](#)
- [Performance of the EU budget](#)

H. Fungačová uvedla, že aktuálně se v Odboru lidských práv a ochrany menšin zvažuje příspěvek do konzultace. EK předloží svůj oficiální návrh příštího VFR v červenci 2025 s cílem dosáhnout včasné dohody před jeho zavedením v lednu 2028.

P. Trantina uvedl, že pozice vlády a priority nového VFR byly také tématem Národní konventu o EU 28. března, pro který připravil podkladový materiál Institut pro evropskou politiku Europeum a své stanoviska představilo i MF a Svaz průmyslu a dopravy.

10) Různé

S. Pýchová připomněla konání konference MMR-NOK Budoucnost evropských fondů: Vize a změny politiky soudržnosti po roce 2027, která se uskuteční 16. dubna. Konferenci lze [sledovat online](#).

P. Trantina zmínil, že Evropské hnutí v ČR ve spolupráci s Institutem pro evropskou politiku Europeum a s týmem pana ministra Dvořáka připravuje na 28. dubna konferenci na téma nové

impulzy pro rozšíření EU a jeho výzvy a příležitosti, přínosy pro občany a firmy. Konference proběhne v Lichtenštejnském paláci za účasti komisařky pro rozšíření Marty Kos.

Další jednání se uskuteční 9. června 2025 od 11:00.

Úkoly:

Oddělení sekretariátu RVNNO

1. Zprostředkuje členům návrh struktury metodiky OPTP od R. Hakena.
2. Zprostředkuje členům nabídku studijního výjezdu do Bruselu.
3. Rozešle členům VEU a NNO stanovisko Pracovního týmu Koheze 28+, aby měly NNO možnost se případně ke stanovisku připojit a předloží jej MMR– NOK.
4. Zprostředkuje členům Výroční zprávu o pokroku v plnění Fiskálně-strukturálního plánu ČR v případným připomínkám.
5. Předloží členům návrh výroční zprávy RVNNO k případným připomínkám.

M. Chládek

6. Informuje VEU o začátku prací na Dohodě o partnerství.

J. Miléřová

7. Bude průběžně sledovat návrh zákona o lobbování a jeho dopad na členy poradních orgánů.

S. Pýchová, J. Miléřová, P. Trantina, R. Haken

8. V návaznosti na společné jednání VEU RVNNO a PV-VEU zpracují přehled priorit a setkají se s vrchním ředitelem Sekce pro evropské záležitosti ÚV ČR.

V. Mácová

9. Zprostředkuje setkání s vrchním ředitelem Sekce pro evropské záležitosti ÚV ČR.

R. Haken a I. Kuchyňková, případně ve spolupráci s P. Trantinou a J. Miléřovou

10. Dopracují na příští jednání VEU návrh usnesení k 0% kofinancování včetně odůvodnění k možnostem kofinancování z RUD a pokusí se zjistit situaci v kofinancování projektů NNO v EU.

R. Haken a T. Písařová

11. Dopracují Metodiku do podoby k rozeslání v dostatečném časovém předstihu před plánovaným jednáním zástupců RVNNO v platformách fondů EU.

J. Pospíšilová Maussen

12. Nasdílí realizačnímu týmu projektu OP TP podklady a doporučení k naplňování principu partnerství od European Community of Practice on Partnership EK – možný podklad k projektu OP TP.

Zapsala: Mgr. Hana Fungačová, tajemnice VEU RVNNO, Ing. Terezie Písařová, odborný gestor, RV NNO

Schválila: Mgr. Silvie Pýchová, Ph.D., předsedkyně VEU RVNNO